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INSTITUŢIA DE ÎNVĂŢĂMÂNT SUPERIOR A SRI
Academia Națională de Informații „Mihai Viteazul” (ANIMV) este un spațiu universitar 
unic, întrucât, prin programele pe care le oferă, este singura instituție de formare de 
nivel academic care asigură educația în domeniul intelligence pentru ofițerii de informații 
operativi și analiști din întreaga comunitate națională de informații.

Academia Națională de Informații „Mihai Viteazul” a fost înființată în anul 1992 și a 
trecut succesiv prin mai multe forme de organizare. 

ACADEMIA 
NAȚIONALĂ DE INFORMAȚII 

„MIHAI VITEAZUL”

Educaţie pentru Intelligence



EDUCAŢIE PENTRU INTELLIGENCE
Oferta de studii a ANIMV include programe de formare pe ciclurile academice licență 
și master organizate pe două facultăți - Facultatea de Informații și Facultatea de Studii 
de Intelligence.

În plus, ciclul de studii universitare de doctorat, prin Școala Doctorală, se adresează 
tuturor persoanelor care îndeplinesc condițiile legale pentru înscriere și doresc să 
aprofundeze domeniul. 

Activitatea de cercetare este și ea parte importantă a Academiei. Institutul Național de 
Studii de Intelligence (INSI), structură integrată în ANIMV, are drept activitate principală 
cercetarea în domeniul studiilor de securitate și intelligence pentru fundamentarea 
științifică a programelor de formare inițială și continuă, inovarea în domeniile de 
cercetare, precum și consolidarea unei culturi strategice de intelligence și securitate 
comune la nivel european și trans-atlantic. 

Proiectele contribuie la realizarea misiunii generale a Academiei, de a reprezenta un hub 
în domeniul studiilor de securitate și intelligence și o platformă de dezbatere academică 
între instituțiile de securitate și societatea civilă.



PROGRAME DE STUDIU
STUDII UNIVERSITARE DE LICENŢĂ

Studiile universitare de licență în domeniul Științe Militare, Informații și Ordine 
Publică asigură formarea ofițerilor pentru nevoile SRI și a celor identificate de partenerii 
din sistemul național de apărare, ordine publică și siguranță națională.  

Durata studiilor este de 3 ani și se organizează doar cu frecvență. 

Diploma de licență și suplimentul la diplomă, eliberate la finalul studiilor, conferă 
absolvenților garanția standardelor specifice calității în învățământul superior, pe plan 
național și internațional. 
 
Specializarea Operațiuni de Intelligence formează ofițeri de informații operativi.

Această specializare, organizată începând cu anul universitar 2023-2024, vizează 
formarea de ofițeri de informații operativi.
Ofițerul operativ culege informații care sunt ulterior plasate în producția de cunoaștere sau 
sunt folosite pentru construirea de operațiuni complexe. Acesta joacă rolul de senzor al situației 
operative, accesează surse deja existente sau recrutează altele noi. 
Parcurgerea etapelor de pregătire îi permite studentului să își dezvolte competențele 
necesare pentru a orienta activitatea de culegere de informații relevante pentru 
securitatea națională.

Specializarea Studii de Securitate și Informații formează ofițeri de informații analiști.

Ofițerul analist privește lumea, îi înțelege tendințele, descifrează relațiile de cauzalitate și îi 
anticipează evoluțiile.  
Parcurgerea etapelor de pregătire îi permite studentului să își dezvolte competențele 
necesare pentru a orienta activitatea de analiză, procesare și valorificare a 
informațiilor și a transmite beneficiarilor legali evaluări despre probleme relevante 
pentru securitatea națională.



STUDII UNIVERSITARE DE MASTER

Studiile universitare de master profesional în domeniul Informații și Securitate 
Națională sunt orientate către formarea competențelor profesionale ale viitorilor ofițeri 
operativi și analiști ai SRI, au o durată de 4 semestre și se organizează doar cu frecvență.
Durata totală a ciclului de studii universitare de master corespunde obținerii a cel puțin 
120 de credite transferabile.

Pregătirea se realizează de către cadre didactice titulare din ANIMV, inclusiv instructori 
de informații, respectiv specialiști cu valoare recunoscută din SRI și experți în domeniile 
de studiu, recunoscuți în plan academic național.

Atestarea calității de absolvent se face prin eliberarea diplomei de master, însoțită de 
suplimentul la diplomă.
 

Programul Informații și Securitate Națională asigură formarea competențelor 
profesionale ale viitorilor ofițeri de informații operativi ai SRI. Prin disciplinele de 
studiu, viitorii absolvenți sunt pregătiți să gestioneze situații complexe în legătură 
cu informațiile relevante conexe amenințărilor la adresa securității naționale.

Programul Analiză de Intelligence asigură formarea competențelor profesionale 
ale viitorilor ofițeri de informații analiști ai SRI. Disciplinele de studiu asigură 
dezvoltarea unor modele mentale de înțelegere profundă a conceptelor și formarea 
de deprinderi procedurabile în sfera analizei de intelligence.



Studii universitare de master pentru promovarea culturii de securitate, adresate 
societății civile, susțin și încurajează cercetarea și dezvoltarea, din perspectivă 
academică, a domeniului Informații și Securitate Națională. 

Programul Managementul Informațiilor de Securitate Națională abordează 
teme precum managementul informațiilor, politicilor și strategiilor de securitate, 
metode de cercetare științifică, strategii de comunicare în situații de criză, amenințări 
hibride, securitatea în mediul virtual sau securitatea umană. 

Programul Managementul Informațiilor în Combaterea Terorismului abordează 
teme precum fenomenul terorist în societatea contemporană, guvernanța și 
securitatea în UE, instrumente juridice în prevenirea și combaterea terorismului, 
indicatori de avertizare timpurie, radicalizare și extremism sau managementul 
operațiunilor teroriste. 

Programul Relații Internaționale și Studii de Intelligence abordează teme 
precum introducere în relații internaționale, geopolitică, politică externă românească 
și metode de cercetare în științele sociale. 

STUDII UNIVERSITARE DE DOCTORAT ȘI POSTDOCTORAT

Programul de studii universitare de doctorat și programul postdoctoral de cercetare 
avansată reprezintă cel de-al treilea ciclu al studiilor universitare oferite de ANIMV, a 
căror finalitate constă în dezvoltarea resursei umane competente în realizarea cercetării 
științifice, capabile de inserție pe piața muncii înalt calificate, care presupune activități 
didactice universitare, activități de cercetare științifică, activități de cercetare-dezvoltare 
și de inovare. 

În calitate de Instituție Organizatoare de Studii Universitare de Doctorat (IOSUD), 
Academia organizează și desfășoară aceste programe în domeniul Informații și 
Securitate Națională, domeniu acreditat în anul 2021 de către ARACIS. 



PROGRAME POSTUNIVERSITARE 

Democrație și Totalitarism - deschis în anul 2021, cursul este o formulă academică 
de reflecție cu privire la problematica apariției și evoluției regimurilor totalitare și de 
analiză a specificului acestora. Destinat ofițerilor SRI, cursul se bucură de prezența 
unor lectori bine-cunoscuți în sfera activismului antitotalitarist. 

Programe dezvoltate în cadrul proiectului cu finanțare europeană „INTELLIGENCE 
în serviciul cetățenilor” dedicate dobândirii abilităților de aplicare a principiilor, 
normelor și valorilor leadership-ului strategic, managementului, mentoratului. 

Pe lângă acestea, ANIMV derulează începând cu anul 2021-2022, o serie de programe 
post-universitare și non-universitare realizate în parteneriat cu European 
Security and Defence Colege, respectiv cu Intelligence College in Europe, două 
formate de cooperare academică la nivel european dedicate consolidării și promovării 
unei culturi strategice comune de securitate și intelligence în spațiul european.





CERCETARE
Proiectele de cercetare științifică derulate de INSI, împreună cu universități și institute 
de cercetare de prestigiu la nivel european, sunt menite să aprofundeze cunoașterea 
științifică în domenii precum prevenirea radicalizării și extremismului violent, a 
propagandei și a dezinformării. 

Proiecte de cercetare relevante în ultimii 5 ani: 

ARMOuR - A radical model of resilience for young minds - a 
vizat elaborarea unui model bazat pe rezultatele ultimelor cercetări științifice în domeniul 
radicalizării tinerilor, precum și a unor laboratoare experimentale, în care practicienii în 
domeniul combaterii radicalizării pot testa diferite tehnici de lucru cu cei aflați în situații 
de risc de radicalizare.



THESEUS - Connect the disconnections - from disparate 
data to insightful analysis, finanțat prin Granturile EEA - a vizat elaborarea unui curs 
și a unei platforme de învățare care să abordeze provocările generate de necesitatea 
gestionării unui volum mare de date. Acest curs este dedicat practicienilor în domeniul 
intelligence și științelor sociale și are drept scop familiarizarea acestora cu practici 
aflate în avangarda științei și care le vor fi utile în orizontul de timp apropiat.



CRESCEnt - Mind the Gap in Media Coverage and 
Strategic Communication in case of Security Threats (Erasmus +) - a fost încheiat recent 
și a avut drept scop realizarea unui curs online care a prezentat cele mai utilizate metode 
de dezinformare, greșelile logice folosite în acest context, precum și cele mai eficiente 
moduri de a combate dezinformarea în contextul comunicării strategice. 



EU-HYBNET - Empowering a Pan-European 
Network to Counter Hybrid Threats, proiect finanțat prin programul Orizont 2020 – 
este implementat împreună cu un consorțiu larg, care cuprinde atât practicieni, cât 
și cercetători academici, având drept scop constituirea unei rețele de practicieni în 
domeniul combaterii amenințărilor hibride, evaluarea nevoilor acestora și identificarea 
de tehnologii relevante care le-ar putea fi utile în contextul activității lor.
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